ŠIAULIŲ STASIO ŠALKAUSKIO GIMNAZIJA

UŽDUOTYS

IX – XII kl. (1 – 4 gimn.kl)
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2. Du skaičius 4373 ir 826 dalijant iš to paties natūralaus skaičiaus gautos liekanos yra atitinkamai lygios 8 ir 7. Koks tai skaičius?
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3. Suprastinkite: 
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4. Urve yra 10 didelių raudonų slibinų. Kai kurie jų turi po 10 mažesnių mėlynų slibinų, o kai kurie mėlyni slibinai turi dar po 10 mažesnių geltonų slibinų. Kiek urve yra iš viso slibinų, jei turinčių mažesnių slibinų skaičius lygus 54?








(2)
5. Miškėnuose įvyko rinkimai. Kiekvienas rinkėjas, balsavęs už Vilkėnų partiją, buvo sutikęs vilką. Iš likusių rinkėjų, balsavusių už kitas partijas, 90 procentų niekada nebuvo sutikę vilkų. Kiek procentų balsų gavo per rinkimus Vilkėnų partija, jeigu lygiai 46 procentai visų balsavusių buvo sutikę vilkus?
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6. Skaičius 
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 turi lygiai du daliklius, kurie yra didesni už 75, bet mažesni už 85. Kokia yra tų dviejų daliklių sandauga?










(3)
7. Jonukas turi labai daug trikampių plokštelių, kurių kiekviena kraštinė lygi 1 dm. Kiek tokių plokštelių prireiks Jonukui sudedant lygiakraštį trikampį, kurio kraštinė lygi 2 m?



(2)
8. Stačiakampio ABCD kraštinių AB, BC, CD ir AD vidurio taškai yra P, Q, R ir S, o atkarpos RS vidurio taškas yra T. Kurią stačiakampio ABCD ploto dalį dengia trikampis PQT?


(2)
9. Jeigu triženklio skaičiaus pirmą skaitmenį padidintume  skaičiumi n, o antrą ir trečią sumažintume skaičiumi n, tai gautas skaičius būtų n kartų didesnis už pradinį. Raskite pradinį skaičių.

(2)
10. Balandį bakterijų populiacija dieną (kuri trunka 13 valandų) kas valandą padidėja 2 kartus, bet naktį (kuri trunka 11 valandų) kas valandą sumažėja per pusę. Kiek kartų padidės bakterijų populiacija per savaitę?
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11. Išspręskite lygtį: 
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12. Mano senelis vyresnis už mano tėvą 32 metais. O mano tėvas tiek pat metų vyresnis už mane. Kiek metų kiekvienam iš mūsų, jei prieš 3 metus mums kartu nebuvo 100 metų?



(2)
13. Skaičius a didesnis už b n kartų, o skaičių a ir b suma didesnė už jų skirtumą m kartų. Raskite skaičių m ir n sumą, jei m ir n yra natūralieji skaičiai.






(2)
14. Du broliai eina iš mokyklos į namus vienodu greičiu. Kartą pirmas brolis, paėjęs 15 min, pasileido į mokyklą ir, atbėgęs iki jos, tuoj pat pradėjo bėgdamas vytis antrąjį. Tuo metu antras brolis, du kartus sumažinęs greitį, ėjo toliau. Kai pirmas brolis pasivijo antrą, jie tęsė kelionę pradiniu greičiu ir grįžo į namus 6 min. vėliau negu visada. Kiek kartų greičiau pirmas brolis bėgo negu ėjo abu broliai?
(3)
15. Raskite n skaičių 5; 55; 555; 5555; ... sumą.
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